

ПРАВА ЖИТЕЛЕЙ НАЛЬЧИКА И ДРУГИХ ГОРОДОВ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА, ПЕРЕЖИВШИХ ХОЛОКОСТ

Давид ЯДИД,
адвокат

В последние месяцы представители общины выходцев с Кавказа, пережившие страшные испытания Холокоста, ведут справедливую и жёсткую борьбу с Министерством финансов за признание страданий, которые они перенесли во время фашистской оккупации в годы Второй мировой войны. Эта борьба ведётся одновременно по нескольким направлениям: напрямую с Министерством финансов, через Кнессет, а в последнее время и через судебные инстанции, куда сотни пожилых людей, переживших холокост, решили подать свои иски.

Цель их борьбы – добиться изменений в существующем законе о выплате компенсаций лицам, пережившим Катастрофу, с тем, чтобы под его действие попадали жители Нальчика, Моздока, Ессентуков, Кисловодска, Пятигорска,

Минвод, Краснодара, Железноводска, Ставрополя, Богдановки и Менжинского.

Необходимо добиться, чтобы эти населённые пункты были признаны как гетто, а права выходцев из них приравнены к правам узников гетто Восточной Европы.

Отправной точкой этой борьбы стало принятие в Кнессете в марте 2008 года закона об увеличении пособий по обеспечению прожиточного минимума для нуждающихся пенсионеров и выплатах ежемесячных пособий лицам, выжившим в катастрофе. Согласно этому закону, каждому из ныне здравствующих лиц,

прошедших концлагеря, гетто и лагеря труда и не получающих ежемесячную пенсию от Израиля, Германии или любой другой страны за преследования нацистами, будет выплачиваться ежемесячное пособие в сумме 1000 шекелей.

Стоит отметить, что эта выплата дополнительная и не идёт вместо одноразовой выплаты в сумме 2550 евро, которую получили в прошлом лица, спасшиеся в Катастрофе, от фонда помощи комиссии по искам.

В настоящее время существующий закон не действует в отношении выходцев из Нальчика и других, перечисленных выше, населённых пунктов. По мнению чиновников Министерства финансов, это связано с тем, что гетто в Нальчике и прочих городах Северного Кавказа не находится в официальном списке гетто, признанных комиссией по искам и правительством Германии.

Напомним, что понятие «гетто» означает часть города, выделенная для проживания евреев. В период 2-й мировой войны 1939-45 гг. в ряде городов Восточной Европы, оккупированной фашистской Германией, нацистами были созданы гетто, представлявшие собой по существу громадные концлагеря, в которых истреблялось еврейское население.

По мнению адвоката и нотариуса Давида Ядида из Тель-Авива, специализирующегося по этой теме и занимающегося помощью выжившим жертвам Катастрофы на протяжении десятков лет, позиция Министерства финансов неверна и является искажённой трактовкой закона. По мнению министерства, в Нальчи-



ке, к примеру район компактного проживания евреев (Еврейская колонка) уже существовал в тот момент, когда город оккупировали немцы, следовательно, фашисты там гетто, как в городах Восточной Европы, не создавали.

Адвокат Давид Ядид, представляющий сотни выживших в катастрофе жителей Нальчика, считает, что искажение в трактовке закона, на котором базируются позиции Министерство финансов, недопустимо и противоречит истине. Да, фашисты гетто в Нальчике не создавали, оно существовало и до них, что существенно облегчило их задачу, ведь речь идёт о районе, в котором евреи жили под полным германским контролем. Их грабили, убивали, унижали, и только стечение обстоятельств не по-

зволило фашистам осуществить готовившееся «окончательное решение вопроса» еврейского населения города.

По историческим данным, исследованным учёных, и по многочисленным свидетельствам очевидцев - жителей Нальчика, известно, что во время оккупации с октября 1942 и до января 1943 года Еврейская колонка Нальчика стала фашистским гетто, и жизнь евреев превратилась в настоящий ад. В связи с этим сотни выходцев с Кавказа, спасшихся от нацистов, подали просьбы в Министерство финансов (ответственного за выполнение принятого закона) с требованием выплачивать им, как и всем прочим узникам гетто, ежемесячное пособие в сумме 1000 шек. на всём протяжении жизни, но к их удивлению эти просьбы были министерством отвергнуты.

Адвокат и нотариус Давид Ядид, вместе с Ицхаком Кувентом, являющимся одним из лидеров кавказской общины Ашкелона и инициатором проекта, а также с правлением Объединения выходцев с Кавказа в Израиле, возглавляемым Робертом Абрамовым, начали кампанию по устранению существующей несправедливости.

Д.Ядид вместе со своими сотрудниками провёл множество встреч в Ашкелоне, Кирьят-Гате, Нацерет-Илите, Сдероте, Беэр-Шеве и других городах. В этих встречах приняли участие сотни выходцев с Кавказа, выживших в катастрофе, которые доверили адвокату представлять их интересы, чтобы добиться признания их страданий и права на получение пособия.

Канцелярия адвоката Давида Ядида подала апелляцию в суд от имени сотен спасшихся, просьбы которых ранее были отклонены Министерством финансов. По его мнению, позиция министерства, отклоняющего требования жителей Нальчика и остальных населённых пунктов Северного Кавказа, является дискриминацией, противоречит принципу равенства, который является одним из основных принципов демократии государства Израиль.

Адвокат надеется на положительное решение суда по поданному иску, в результате чего выходцы из городов Северного Кавказа, пережившие Катастрофу, получат право на ежемесячное пожизненное пособие в размере 1000 шек., а кроме того, получат ретроактивную одноразовую выплату, в сумме 1000 шек. умноженные на количество месяцев, прошедших с момента подачи иска и до положительного решения суда.

В связи со сказанным выше, Давид Ядид рекомендует всем тем, кто ещё не подал иск, срочно обратиться в его офис для оформления требуемых документов. Также следует обратиться к нему и тем, кто уже обращался за получением пособия, но получил отказ для подачи апелляции в специальную комиссию.

Офис адвоката и нотариуса Давида Ядида находится по адресу: Тель-Авив, ул. Алениби 22 тел.: 03-5101158. Вы также можете обратиться за помощью и разъяснениями к Ицхаку Кувенту по тел.: 054-4510451.

«СТМЭГИ»



Региональный
общественный
благотворительный фонд
поддержки горских евреев

ОФИЦИАЛЬНЫЙ САЙТ:
<http://www.stmegi.ru>



Druza.com

Первое Кавказское
Интернет радио!

Передачи на Радио 24 часа без перерыва!!!

WWW.RADIOKAVKAZ.NET

ISRAKAV.COM
Израиль-Кавказ

Кешев

Организация по развитию и
продвижению молодежи
выходцев с Кавказа



0775006279

www.keshev-k.com